
8 

ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

Чернєй Володимир Васильович,  
ректор Національної академії внутрішніх 
справ, доктор юридичних наук, професор 

 
Шановні учасники та гості конференції! 

 
У час активного протистояння військовому вторгненню РФ 

помітно зріс суспільний інтерес до сучасного стану функціонування 
української мови як головної ознаки нашої нації. Ідея утвердження 
української мови в усі сфери суспільного буття нашого народу, як і 
практична її реалізація впродовж останніх восьми місяців, 
стимулювала активність громадян, сприяла духовному оновленню 
суспільства, поширенню державницької ідеї, виробленню системи 
ціннісних орієнтацій найактивнішої частини народу. Державна 
українська мова стає дедалі активнішим засобом формування 
національної самосвідомості громадян України, потужним двигуном 
духовності. 

Із давніх часів мова як чинник державності мала велику  вагу. Її 
політичний аспект найточніше визначали древні римляни: «Чия мова – 
того влада». 

Мова в юриспруденції постає ключовим засобом правотворчої 
та правозастосовної діяльності, правової комунікації, пізнання та  
передачі юридичної інформації в суспільстві, а також об‘єктом 
юридичного регулювання.  

Сучасна концепція розвитку юридичної освіти в Україні 
передбачає підготовку фахівців із високим рівнем юридичних і 
лінгвістичних знань. Професійна діяльність фахівців у галузі 
юриспруденції пов‘язана з необхідністю мовно-термінологічного 
опрацювання текстів нормативно-правових й індивідуальних актів, 
розв‘язання проблем вибору та правильного розуміння юридичних 
термінів, точних мовних засобів, застосування й інтерпретації 
правових понять, норм, статей.  

Актуальність окресленої проблематики зумовила проведення 
ХVІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції «Українська 
мова в юриспруденції: стан, проблеми, перспективи», присвяченої 
Дню української писемності та мови.  

Цей науковий захід – унікальна можливість для фахівців 
обговорити актуальні питання розвитку та функціонування державної 
мови. Уже традиційною стала участь у конференції представників 
науково-дослідних інститутів, провідних вищих навчальних закладів 
України. 

Програма конференції є надзвичайно цікавою та різноманітною. 
Проблематика, що визначає теми виступів учасників конференції, 
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актуальна як для академічної науки, так і для практичної діяльності, та 
сформована за секціями: «Науково-теоретичні засади юридичної 
лінгвістики», «Розвиток юридичної термінології на сучасному етапі», 
«Використання лінгвістичних знань у юридичній практиці», «Правові 
аспекти функціонування української мови в умовах воєнного стану».  

Учасниками конференції є провідні науковці та науково-
педагогічні працівники таких вищих навчальних закладів і наукових 
установ України, як: Український мовно-інформаційний фонд НАН 
України, Київський науково-дослідний інститут судових експертиз 
Міністерства юстиції України, ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» 
МОН України, Національний університет «Києво-Могилянська академія», 
Національний університет «Запорізька політехніка», Національний 
педагогічний університет імені М.П. Драгоманова, Київський 
національний лінгвістичний університет, Київський університет імені 
Бориса Грінченка, Національна академія Державної прикордонної служби 
України імені Богдана Хмельницького, Луганський державний 
університет внутрішніх справ імені Е.О. Дідоренка, Львівський 
державний університет внутрішніх справ тощо. 

Ад‘юнкти, аспіранти, студенти, курсанти, слухачі, їхні наукові 
керівники та молоді науковці академії вкотре підтвердили високий 
науковий і педагогічний потенціал нашого навчального закладу, який 
посідає чільне місце не лише в системі відомчої освіти, а й серед 
провідних вишів держави.  

Від імені керівництва вітаю присутніх із важливою науковою 
подією, а також бажаю учасникам конференції успіхів, конструктивної 
роботи та нових здобутків. Переконаний, що професійна дискусія й 
обмін досвідом дадуть новий імпульс подальшому розвиткові науки та 
практики в мирній Україні! Разом до перемоги! 


